

bega vremena ni mogla vršiti. Vse priznanje gre našim dirkačem, ki so navzlic hudemu naliivu prišli polnoštevilno na dirkališče, da se udeležijo dirke. Vsled sedanega nestalnega vremena se dirka vrši šele na binkoštni pondeljek dne 28. maja t. l. ob 14. uri na dirkališču na Cvenu pri Ljutomeru z istim sporedom torej z eno enovprežno dirko za triletne konje, eno enovprežno dirko za štiriletne in starejše konje. Po dirki je prijateljski sestanek pri koncertu, ki se vrši v gostilni g. Katike Rajhove v Moti. Veliko zanimanje vlada tudi za javno tombolo, katero priredi Kolo dne 1. julija 1928 na Glavnem trgu v Ljutomeru in pri kateri je glavni dobitek konj-dirkač. Prodaja srečk se prične že prihodnje dni pri vseh trgovcih v Ljutomeru.

**Licencovanje bikov v Prekmurju in Medjimurju.** V Prekmurju in Medjimurju se je vršilo pred kratkim licencovanje bikov. Mariborski obl. odbor je nagradil najboljše nivinorejce z denarnimi nagradami v zneskih 600 Din odnosno 400 Din. Veliko županstvo je nakazalo najodličnejšim rejcem še državne premije v zneskih 800 Din. Razven denarnih podpor je prejelo večje število bikorejcev veliko ministrsko diplomu, drugi zopet pohvalnico velikega županstva.

**Stanje hmeljskih nasadov v Savinjski dolini.** Nujno potrebnega in zaželjenega vremena dosedaj še ni bilo. Vsled tega se tudi o stanju hmeljskih nasadov ne more kaj ugodnega poročati. Rastlina je sicer zdrava videti, vendar je ponovni močni mraz in mokromrzlo vreme povzročilo, da isto v razvoju zadnjih 14 dni ni, ali le malo napredovala in da je v primeru z drugimi leti vsaj za dva tedna nazaj. Samoobsebi je pač razumljivo, da se tudi obdelovanje ni moglo pravočasno izvrševati. Tuintam se je pojavil v večji in manjši množini bolhač. Slejkoprej je hmeljarskim nasadom toplo in suho vreme nujno potrebno. Hmeljarska kupčija je zopet nekoliko oživela.

**Hmeljarski škodljivci.** Velika inozemska tvrdka želi kupiti večjo množino letošnjega hmeljskega pridelka v predprodaji. Pripravljena je plačati Din 30.— za kg ter je stavila tozadevno ponudbo nekemu hmeljskemu prekupcu v Savinjski dolini. Dobila je odgovor, da je ta cena previsoka, ker se z ozirom na gospodarski položaj tukajšnjih hmeljarjev lahko dobi blago po 20 Din. Inozemska nemška tvrdka je odgovorila nato slovenskemu trgovcu, da je predprodaja hmelja sedaj nekaj družega kot prodaja v jeseni. V slučaju slabe letine lahko doseže hmelj višje cene, vsled česar bi bili producenti, kateri so svoje blago v gmotni tiskih prodali za nižje cene v predprodaji, preveč oškodovani! Ta dobitnik naših hmeljarjev je pa firmi odgovoril, da sprejme nakup hmelja le po 20 Din za kg, če pa tvrdka vstraja pri ceni 30 Din, rajši opusti zastopstvo. Navedel sem zaenkrat samo dejstvo brez imen, dasiravno so mi ista dobro znana. Okvir k tej sliki naj si naredi hmeljarji sami, mislim pa, da jim bo v naši hmeljarski trgovini postalo marsikaj jasnejše. Svoječasno se je govorilo, da se postavi črna tabla, kjer bodo javno napisana imena tistih škodljivcev, kateri s prodajanjem sadežev, z mešanjem slabega hmelja, s primešavanjem kame-nja, prsti itd. škodujejo našemu hmeljarstvu! Rabimo, nujno rabimo črno desko. — K stvari so o priliki še povrnem! — Franc Turnšek, Polzela.



**Razvanje.** Proslave blagoslovljenja naše nove turbinske brizgalne se je v nedeljo, dne 6. maja kljub močnemu deževanju udeležilo precejšnje število gasilcev v kroju in tudi občinstva. Pred sv. mašo, ki se je darovala za pokojne člane našega društva, je čast. g. dekan Sagaj v toplih besedah obrazložil namen gasilstva ter se zahvalil vsem dobrotnikom, ki so prispevali k nakupu brizgalne. Po maši so združeni gasilci odporakali k gasilnemu domu, kjer je stala turbinka, lepo okinčana z vencem, katerega je darovala kumica gospa Kotzova, že pripravljena na blagoslov. Po blagoslovljenju je učenka Šarlota Očkova s prisrčnimi besedami pozdravila in zahvalila gospo kumico za njeno požrtvovanje, tovariš načelnik Visočnik od domačega društva se je zahvalil tovarišem za njihovo pomoč in uspešno delovanje pri nabavi, tovariš Pukl starej. je pa kot častni načelnik in ustanovitelj društva bodril tovariše še k intenzivnejšemu delovanju in požrtvovalnosti v naši lepi gasilski ideji. Na koncu je pevski odsek gas. društva Razvanje pod vodstvom gosp. Šterleta iz Hoč zapel našo krasno gasilsko himno »Bratje mi, kot krepka četa«, nakar se je slavnost blagoslovljenja s trikratnim gasilskim klicem »Na pomoč« zaključila. Popoldanska vaja z novo brizgalno je uspela zelo dobro, učinek curkov je bil zelo povoljiv. Samo popoldanska zabava se je v deževju dobro skopala.

**Sv. Peter pri Mariboru.** Viničarska krajevna organizacija priredi v nedeljo dne 10. maja po večernicah pri gosp. Sandeju tombolo v korist bolnim članom. Dobitki so prav lepi. Posamezne srečke stanejo 2 Din. Vabimo predvsem domačine in p. t. mestjane. Majnik je, novo cesto imamo, drevje cveti — tudi mi, torej pridite, pridite! — Odbor.

**Svečina.** Čudno se nam zdi, da v gostilni g. Hauptman najdemo samo časopis »Jutro« na razpolago. V gostilno pride več strank, zato svetujemo gosp. Hauptman, naročite tudi »Slovenca« in »Slov. Gospodarja«.

**Št. Ilj v Slov. gor.** V zadnjem Gospodarju ste napisali nekatere prav dobre in resnične. A kdo bi si mislil, da se bo tiskarski škrat spravil tudi na dopis iz Št. Ilja. Zdi se mi, da ta Vaš škrat v tiskarni drži z znanimi demokrati iz Ceršaka, ker je njim na ljubo spremenil številko 3800 v 1800. Škrat je menda mislil, da je to vse eno. Gotovo pa je bil na strani demokratov, ker je bil mnenja, da bodo ti-le lažje plačali nazaj v občinsko kaso en tisoč kot pa tri tisoč. Ti škratek tam v tiskarni, svetujemo ti, da nič kaj ne drži s tistimi ljudmi, ki so si nadjali ime »demokrat«. Bo ti še zelo žal, ker cel svet se dandanes norca brije iz tistih, ki držijo z demokrat in liberalci. Komisar finančne kontrole g. Gabersčik je je prestavljen v Maribor. Na skrivnem je ta gospod vedno deloval proti naši Slovenski ljudski stranki in je zelo rad čital »Jutro«. Mislimo, da bi bilo boljše, da bi tega ne delal. — Za finančno kontrolo misli naša uprava sezidati na meji stražnice, v katerih bodo imeli financarje ne samo stražnice ampak tudi stanovanja. — Ribolov v Muri še dosedaj ni prav urejen. Prav bi bilo, da bi pripadal lov občinam, ki mejijo na Muro, a ne nemškoavstrijskim graščakom. Prosimo oblastni odbor, da potrebno ukrene, da bodo prišli domačini do svojih pravic. — Nekdanji »Südmärkini« naseljenci postajajo polagoma Slovenci. Opaža se, da so se njih otroci lepo naučili slovenskega jezika, ženijo se s Slovenci in tako bodo tekom

časa izginili sledovi nekdanjega delovanja »Südmärkini« in »Schulvereina« v naših krajih. Eno pa moramo reči: Mnogo zdravega naprednega gospodarstva so nam pa priseljenci le prinesli. Posestva imajo lepo obdelana in vsi so dobri živinorejci. — Prihodnjič bom zopet kaj napisal, samo izdati me ne smete. (Opomba uredništva: Mi nikogar ne izdamo, glede tega ste lahko mirni. Pa le pridno nam pošiljajte novice.)

**Polenšak pri Ptujju.** Po 14 dnevih vednih nalivih in deževju nam je spet posijalo solnce ter ogreva s svojimi toplimi žarki lepo ozelenelo, cvetočo majsko naravo. Le žali Bog, da smo bili s temi deževnimi dnevi obiskani že tudi s točo, z večkratnim mrazom, kateri je mnogo, na mestih pa popolnoma poškodoval lepo cvetočo sadno drevje, katero je na mah porumenelo. Poškodovanih veliko žit ter uničenega mnogo nastavka v naših lepih vinogradih. Res, da smo zanetili ognje z mogočnim dimom, kateri se je valjal po dolinah, kot mogočen megljeni val, a kljub temu nismo mnogo obvarovali. Ako bo letošnje leto izpostavljen vednim vremenskim nesrečam, potem nimamo na koncu leta kaj prida pričakovati.

**Sv. Ana v Slov. gor.** Janez in Antonija Geratič sta kupila s pomočjo dobrih sosedov nov bronast zvon za svojo kapelico, ki ga je vlił g. Bühl v Mariboru. H kapelici je postavljen nov zvonik. Novi zvon, zvonik in lepo prenovljeno kapelico Srca Jezusovega z lepimi slikami je slovesno blagoslovil domači č. g. župnik Konrad Šeško v pondeljek dne 30. aprila 1928. Slovesnosti sta se udeležila tudi preč. g. gvardijan in p. Elekt od Sv. Trojice. Naj presv. božje Srce bogato poplača vsem, ki so pomagali k tej slavnosti. Prijazna kapelica presv. Srca Jezusovega v novi obleki z lepimi slikami in ličnim stolpičem ter novim zvonom na prijaznem hribu v Frolahu je res dika in kras za vso župnijo. — Isti dan je bil blizu tam tudi slovesno blagoslovljen Breindlov križ. In tako je bilo v 9 mesecih v župniji slovesno blagoslovljenih 6 lepih, velikih križev in sicer: lani dne 7. avgusta pri Ferdinandu Grafoner v Lokavcu, oktobra na posestvu gospe Frimel in pri Rajšpu, dne 20. novembra pri Šajheru, na veliko soboto pri županu Kukovcu in slednjič pri hiši Franca in Terezije Breindl. Veličastni in lepo okinčani križi ob stezah pričajo, da je slovensko ljudstvo verno in da ljubi Križanega. — Ob priliki večne molitve se obhaja pri Sv. Ani tridnevnična na binkoštno soboto, nedeljo in pondeljek, dne 26., 27. in 28. maja 1928 pod vodstvom gosp. mišijonarja iz Celja v čast. presv. Rešnjemu Telesu in v proslavo sedemstoletnice lavantinske škofije.

**Berkovci.** V začetku februarja sta dva zlikovca ukradla meso posestniku Jakobu Necu. Oba so prišli in sta bila pred dnevi v Mariboru na okrožnem sodišču obsojena vsak na tri mesece zapor. Sedaj bosta imela dovolj časa razmišljevati o tem, kaj je moje in kaj je tvoje.

**Ljutomer.** Gasilno društvo v Ljutomeru je g. dr. Ivo Stojana, prejšnjega ljutomerskega župana in g. Jakoba Rajha, načelnika okrajnega zastopa in oblastnega poslanca imenovalo častnim članom, za zasluge društva. Imenovanima je društvo 12. maja slovesno izročilo krasni diplom, po g. Žagarju, učitelju risanja v ljutomerski meščanski šoli.

**Šmartno ob Paki.** Tukajšnje gasilno društvo je obhajalo dne 6. maja 25 letnico svojega obstoja. Ob tej priliki se je vršila večja gasilna slavnost, katero je nekoliko oviralo slabo vreme. Za svoje 25 letno delovanje v društvu so bili odlikovani s častnimi diplomami 3 člani. Društvo se najprisrčneje zahvaljuje vsem, ki so pripomogli, da je slav-



nost v vseh ozirih dobro izpadla. Ti naše dobro občinstvo pa bodi prepričano, da kadar boš v potrebi, kadar bo bil plat zvona, bo tudi društvo storilo svojo dolžnost. Na pomoč! — Gas. društvo Šmartno ob Paki.

**Spod gore Ojke v Savinjski dolini.** V spomin in proslavo 700 letnice lavantinske škofije bodo imeli tretjeredniki Savinjske in Šaleške doline veliko zborovanje in cerkveno slovesnost na Ojki prvo nedeljo po Binkoštih dne 3. junija. Slovesnosti se prično isti dan zvečer z večericami in pridigo, drugi dan, 4. junija bosta dve slovesni sveti maši s pridigo, po zadnjem opravilu se vrši zunaj cerkve zborovanje in nagovori. Kot cerkveni govorniki nastopita preč gg. dekana iz Škal in Gornjega grada ter p. Kerubin iz Nacareta. Povabljeni so vse tretjerredne skupščine, pa tudi Marijine družbe. Pokažimo tretjeredniki svoje število in — disciplino.

**St. Janž na Vinski gori.** Kakor vsako leto, se vrši tudi letos ob binkoštnih praznikih zaobljubljena procesija pobožnih romarjev k Novištifti. Da se je udeleži kar največ romarjev tudi od drugod, naznanjamo, da bo odhod z vlakom od postaje Veienje binkoštno soboto ob pol 10. uri predpoldne. Ob 3. uri popoldne gremo v procesiji iz Rečiške cerkve in dospemo ob pol 6. uri k sv. Frančišku, kjer bo slovesen sprejem. Tam prenočimo. Binkoštno nedeljo ob 6. uri zjutraj je tamkaj sveto opravilo, v Gornjemgradu pa ob 10. uri. Popoldne ob 3. uri dospemo k Novištifti, kjer je zopet slovesen sprejem in drugi dan sveto opravilo ob 6. uri. Ker je to romanje zaobljubljeno, vabimo domače in druge, da se ga za odvrnitev nesreč po Mariji v kar največ mogočem številu udeleže.

**Trnovlje pri Celju.** Po dolgi mučni bolezni jetiki je dne 12. maja mirno v Gospodu zaspal, v najlepši mladosti mladenič Franc Stropnik, star komaj 24 let. Rajni je bil zelo priljubljen, dober prijatelj ter je tudi sodeloval pri tukajšnjem »Prosvetnem društvu«, posebno pri igrah je imel izvanredno veselje. Bodi mu zemljica lahka! Rodbini Stropnik pa naše iskreno sožalje!

**Svetina pri Celju.** Dne 1. maja je na Svetini umrla Julijana Klinar, mlada žena kmeta Franca Klinarja; komaj 26 let je imela, pa je morala leči v hladni grob. Bila je vrla krščanska slovenska žena in mati, živela srečno ob strani dobrega moža, kateremu je zapustila tri nedorastle otroke. Veličasten pogreb na Svetini dne 3. maja je pokazal, kako priljubljena in spoštovana je bila rajna gospodinja. Domačinom iskreno sožalje, rajni pa naj sveti večna luč!

**Sv. Rupert nad Laškim.** Neprestano deževje v maju nas napolnjuje z veliko skrbjo. Takorekoč že osmi mesec traja tukaj zima, pa še ni upanja, da bi se kmalu obrnilo na bolje. Zemlja je tako nasičena mokrote, da mnogi posestniki še sedaj niso mogli saditi krompirja in koruze; kar je posejano je v nevarnosti, da segnije. — Mirno in koristno je deslej deloval občinski odbor ruperški, a sedaj, ko so prišli vanj tudi samostojneži, pa ni ne konca in ne kraja večnega zbadanja in pikanja. Špilanc mora povsod nasprotovati, in naj je še tako jasno, da nima prav! Smo zelo radovedni, ali bo res cela občina plesala po njegovi radičevski-samostojni muziki! Čudno je, da more sin slovenske matere biti tako napram svojim bratom — Slovencem, kakor so to samostojneži na ljubo Hrvatju — Radiču.

**Rajhenburg.** Prostovoljno gasilno društvo Rajhenburg naznanja vsem kupcem srečk naše loterije, da je bilo žrebanje naše loterije, vsled tega ponovno preloženo, ker še ni bilo zadostno število srečk razprodanih. Gasilna društva, katera so srečke prejela, prosimo, da srečke zadržijo, oziroma

nam pomagajo razprodati, zakar se vnaprej zahvaljujemo. Pridno segajte po srečkah, da se čim preje zamore vršiti žrebanje. Dan žrebanja bode objavljen v vseh večjih časopisih.

**Pišecce.** Neki dopisnik je povedal v »Domovini« št. 19, kako da smo se v Pišecah pripravljali od SLS za občinske volitve in kakšen sramoten je bil potem izid. Temu dopisniku, kakor tudi vsem njegovim strankarskim pripadnikom svetujemo, da se rajši naj brigajo za svoje zadeve. Če pa že hočejo kaj svetu naznaniti, naj to prinesejo resnično. SLS ni doživela nikakega volilnega poraza v Pišecah, temveč je celo dobila enega odbornika več od zadnjic.

## ZARAZVEDRILO

**Rešitev ugank.** Kajna ni nihče ubil, ampak je Kajn ubil Abela. — Odmev odgovarja v vseh jeziki. — Novo leto traja samo en dan. — Pajčevina visi na steni brez žebja.

**Nove uganke.** Iz konopnine v jelovino, iz jelovine pod pečino, izpod pečine v jelovino, iz jelovine nazaj v konopnino, kaj je to? — Kaj se čevljarju najbolj gnusi? — Po dnevi spi, po noči čuje, kri pije in čreva je, kaj je to? — Samooko je bilo, je lepo svetilo, po svetu hodilo, ni pilo ni jelo, pa vendar živelo, kaj je to? — (Poslal: Maks Mellacher.)

**Dokaz — čegav je konj.** — Španec ukrade Indijancu konja.

Indijanec gre k sodniku, ki ukaže, pripeljati tatu in konja. Obtoženec začne prisegati, da je konj njegov in da ga je vedno imel. Sodniku se zdi jako težko razsoditi in hoče skoraj že konja vrniti Špancu, kar pravi Indijanec: »Če dovolite, dokažem, da je konj moj!«

Nemudoma sname s sebe plašč, potuje z njim konju glavo in vpraša Španca, na katero oko je konj slep.

Ropar ne ve, kaj bi odgovoril, nazadnje pa pravi, da na desno oko. Zdaj pa odkrije Indijanec konju glavo in vzklikne:

»Konj ni slep ne na desno ne na levo oko.«

Sodnik pa je takoj razsodil, da je konj Indijancev.

**Otroška sodba o začetku zakonske sreče** (pred kratkim poročenemu stricu: »Ali te je zelo bolelo?« Stric (začuden): »Bolelo? Zakaj?« Janko: »Oče so včeraj rekli, da si se s teto Ano zelo urezal.«

**Navihani študent.** Profesor (po velikonočnih počitnicah): »Sedaj, ko ste se najedli potic, upam, da boste tudi bolj pridni.«

Navihan dijak (v klopi): »Hvala, enako.«

**Kako dobiti vojaški dopust.** Redov (naredniku): »Prosim nekaj dni dopusta, ker bomo doma klali.«

Narednik: »Za to kapetan sigurno ne bo dovolil; napišimo raje: »smrt bližnjega sorodnika.««

**Maščevanje.** — Patrona, ki ga je imela cela fara za norca, je ugriznil stekel pes. Prijatelj mu je svetoval:

»Hitro, hitro k zdravniku! Drugače boš v par dnevih stekel tudi ti.«

Patron je odšel domov, se zaprl v sobo in pisal cel dan in celo noč. Drugo jutro ga je prišel prijatelj obiskat in ga začuden vprašal, kaj piše.

»Imena ljudi, ki jih nameravam obgrizti, kadar bom stekel.«

**Zakaj je bil v ječi?** Pred pariškim civilnim sodiščem se je te dni vršila razprava, na kateri je bil navzoč kot priča tudi neki delavec. Le-ta je v svoji izpovedbi navajal stvari, ki odvetniku nasprotnne stranke niso bile pogodu. Zato je hotel pričati pred sodiščem ponižati in omajati verodostojnost njegovih izpovedb. Vprašal je delavca: »Ali ste že bili v ječi?« — »Da, že,« je mirno odvrnil delavec. — »Ha, sedaj vidite, kakšnih prič se poslužuje nasprotnik!« — je zmagoslavno ugotovil odvetnik. Tedaj pa se vmeša sodni predstojnik in vpraša pričo: »Zakaj ste bili v ječi?« — »Kot sobni slikar sem dobil naročilo, da naj poslikam celico, v kateri je odsedel kazen, odvetnik, ki je goljufal svoje stranke.«

## Zanimivosti.

**Nemci bodo leteli drugič preko morja v Ameriko.** Te dni so bile končane priprave za drugi nemški polet z aeroplanom preko Oceana v Ameriko. Letalo bo vodil pilot Ristić, ki ga bosta spremljala kapetan Benckheim in novinar Heyer. Ristić se je odločil za črto Curih — Lisbona — Azorski otoki — Newyork. V zračne višine se bo dvignil čim dobi poročila o ugodnih vremenskih razmerah nad Atlantskim morjem in je poln zaupanja v uspeh svojega načrta.

**Podmorski čoln dosegel nad 100 m globočine.** Italijanska mornarica je zgradila podmornico, ki se je pogreznila pri preizkušnji vožnji nad 100 m globoko. Ob priliki preizkušnje vožnje je bilo na podmornici »Balilla« 68 oseb in med temi 45 mož posadke in 23 mož od znanstvene komisije. Podmoski čoln se je potapljal do 69 m globočine naglo, od tu do 94 m počasi. Ladja je ostala celo uro v globočini 90 do 101 m. Pri 101 m je zadela v blatno dno in so jo ustavili. Takoj so jo zvezali s pomočjo radija z drugo podmornico, ki je bila tačas zasidrana v Speziji. Nato se je počasi dvignila in dosegla luko brez vsake nesreče.

**Boj med aeroplanom in kobilicami.** V Basni v Arabiji je letališče, ki ima nalogo, braniti mesto pred napadi Vahabitov. Po nekaterih pokraj. rodovitne Arabije se vršijo še vedno boji med arabskimi plemeni in angleškimi vojaštvom. Angleški letalci so prejeli v zadnjem času povelje, da morajo z letal uničevati s strupenimi plini nepregledne množine kobilic, ki pokončavajo in uničujejo arabske rodovitne pokrajine. Aeroplani, ki so se lotili s plini oblakov kobilic, so bili v nevarnosti, da jih bodo te živalice prisilile zopet na zemljo. Na